

# Kremenjak

≡ Glasnik hrvatske pučke napredne stranke za krajinu šibensku. ≡

„Kremenjak“ izlazi svaki četvrtak. Pretplatna cijena na godinu 3 Krune. Na pò godine Kruna 1.50 para. Pretplaté i pisma šalju se uredništvu  
Rukopisi se ne vraćaju a neplaćeni se listovi ne primaju. **Pojedini broj 4 pare (2 novč.)**

Gospodi ? ? ?

u Šibeniku i van Šibenika.

Otkad je fureštovska klika zasjela na upravu našeg grada, ovo je **DRUGI PUT**, da se naše ljude napada na sred puta uz *asistencu* opć. redarstva. Ovaj drugi put dapače asistirao je tom nedostojnom kažnjivom napadaju glavom sam **načelnik** grada Šibenika.

Ovaj uzorni načelnik pri prvom napadaju izvolio se je na raspravi pred sucem izjaviti, da je napadač (njegov bivši pisar) imao *uzeti revolver* i *sasuti ga u protivnika svoga*, kojim se je izrazom ogriješio ne samo o § 305 Zakona Kaznenog, nego o svaki zakon čovjštva i morala, što u civilnom društvu vlada. A sad evo taj primjermi i rijetki načelnik *asisti* regbi, ovom drugom, unaprijed organiziranom, napadaju na našeg čovjeka, na našeg gradjanina, na tajnika naše mjesne pučke organizacije. Pri tom barbarskom napadaju nalaze se zajedno jedan **načelnik grada** i jedan **općinski liječnik** uz jednu kojugod olinu.

Gospodo ? ? ? u Šibeniku i van, Šibenika!

Urednik ovog lista, ugledni i opće poštovani gradjanin, bio je napadnut i njegov život doveden u pogibelj — *a mi, a stranka je naša ostala na taj sramni izaziv mirna*. Disciplina naša stranačka pokazala se jakom i uspješnom.

Književnik i pjesnik g. Adolfo Makale, isto tako ugledan i poštovan gradjanin, *tajnik naše mjesne organizacije*, bio je također napadnut, te, da nije srećom bilo plemenitih srdaca šibenskih gospodja i gospodjica, pred kojima se napadači zastidiše, naš bi drug i prijatelj bio Bog-zna kako prošao, i zatvoren po redaru broj 4, od istog u zatvoru (kako se sam hvalio) podaren „onim rešto (t. j. ostalim), što mu oni ni-u dali“, t. j. pošteno a valjda i na smrt u zatvoru isprebijan — *a mi, a stranka je naša i na taj sramni izaziv i na taj hajdučki napadaj ostala — mirna*.

Opet se je disciplina naša stranačka pokazala jakom i uspješnom, premda je naš **gragjanski** osjećaj *sebeljublja* i delikatni osjećaj stranačkog ugleda i ponosa bio jako i neugodno, rizično potresen. Još i danas je.

Gospodo sa visokih visina sa **C. K.** i bez **C. K.**! — ako od strane Presvijetlog načelnika, općinskog njegovog liječnika, i i druge, naprijed turene oline bude pokušan il izveden i **treći** napadaj na kojeg našeg gradjanina, molimo Vas, svjetujte nas Vi, hoćemo li i na taj **treći** napadaj ostati **mirni?** i **kako?**

Hoće li disciplina stranačka i pri **trećem** napadaju (o kojemu već prijet je lete) pokazati se jakom i uspješnom — ili će obruč discipline pod prvim udarcem, što na nj pane, puknuti i svim svojim zorom i nezapriječivo udariti po nosu smjelog napadača?

Gospodo, koja sa „**C. K.**“ i bez „**C. K.**“ stojte po vrhovima, vjerujte, to nama kao gradjanima neće biti ni malo drago, još manje će našem rodnom gradu biti to od koristi, a *najmanje* će to biti *na čast i diku Vama*.

Mi krivi biti nećemo. Mi smo dotjerani na granicu razbora i ustrpljenja.

U Šibeniku data današnja.

**Uprava mjesne organizacije  
hrv. pučke napredne stranke.**

## DIVLJAČKI NAPADAJ.

Što se je u prošli četvrtak u večer na 9 sati na obali dogodilo, neznamo, je li to čin divljački ili čin prostih ludjaka.

Načelnik grada, njegov podređeni činovnik opć. liječnik Drinković i..... netreba da ga spominjemo, — iza kako nastojahu izazvati gosp. Ad. Makalu, tajnika naše mjesne organizacije, fiksirajući ga očima, hockajuć ga riječima, prijetnjama da će nekome izbiti zube, pa napokon i neljudskim i odurnim pljućanjem, ustaviše ga i tu poslije dvije-tri riječi na njega navališe preko ruku onoga, kojega — mi ne spominjemo. Ova dogovorna komedija bijaše znakom za druge i za redarstvo. I u tren oka junaci pokazaše čega su kadri. Palo je udaraca, šaka, nastupila je brže bolje ona glasovita redarstvena intervencija „u ime zakona“, te bi još i goreg bilo — a sve u prisustvu načelnika — da nije zgdjena publika digla glas i osudila taj odurni, divljački čin.

Načelnik je pozelenio od stida; i to mu pišemo u dobru stranu, dočim je Drinković zaprijetio tu glasno, da će on *ustaviti Pendulu i D.ra Makalu i pitati njih za račun*, a onaj treći, prema svojoj prirodi i profesiji, izazivao i vikao: *ala, oš se tući; oš na šake; amo, ako si junak itd.* Bilo je i plemenitog vikanja i želja: *zтвори ga u slipić, al — tad se načelnik pokazao plemenitijim i — do slipića nije došlo. Nije došlo do onog običnog, da čovjek bude bijen i zatvoren i još osudjen.*

Ovaj divljački čin dalje opisivati nećemo; nećemo ga ni komentovati, niti isticati poniženje načelničke časti.

Sve to ostavljamo uvažanju gradjanstva.

**Za što je Drinković prijetio, pljućao i izazvao tučnjavu?**

D.r Drinković je opć. liječnik a nevrši svoje dužnosti. Za to je bio prekoren preko našeg lista, a osobito za to, što je zapustio selo Zablaće i učinio, da se selo okuži škarlatinom. To je bio uzrok napadaju. To je znač lo, da mi moramo pustiti da g. liječnik prima plaću, da neradi ništa, i da ga se nesmiije prikoriti za to.

Gosp. načelnik, mjesto pozvati na red svog činovnika, on mu još biva svjedokom tog afričkog napada. Ta on je bio dužan nedati, da se i približi taj napadač napadnutomu. Jer, ako je drugi bez glave, načelnik nesmije biti bez nje.

On je glava redarstva.

### D.r Drinković prijeti.

On prijeti na obali nekom Pendulu i D.ru Makali; on prijeti u „Hrv. Rieči“, da će biti za nas batina.

Pitamo: što je gosp. načelnik učinio? je li pozvao na red opć. liječnika, je li ga kaznio, je li ga otpustio, — je li učinio išta, da ta — pogibeljna osoba neizazove kakvu gungulu, kakav ružni nered u gradu? Jer, što se god dogodi uslijed kakvog nerazboritog čina ovog fanatika, biće odgovoran sam načelnik.

### Je li istinu pisao naš list?

To znade cijelo gragjanstvo. Za jače dokaze evo činjenice što je D.r Drinković u prošlu subotu našao potrebitim, da u kočiji ode u Zablaće.

Mi ćemo donijeti dokaza još na hrpe.

### Kako se napadaj zbio.

Oko 7 sati u večer pošao je g. A. Makale po nekom poslu na obalu. U perivoju kod Tommaseo-va spomenika susreo je Drinkovića; prodjose jedan drugome rame uz rame, ali junak jer bijaše zar **sám**, prodje mučke. Da li je, kad je mitio g. Makalu, kihnuo, kašljucnuo ne znamo, ali sigurno bijaše nešto. Oko 9 sati g. Makale je opet pošao da se po običaju prošeta „drvenom obalom“. Na obali sastane Drinkovića u društvu načelnika Krstelja i V. K. (inicijali su dovoljni) Istom sada Drinković se razjunačio i pri prvom susretaju oštro pogledao g. Makalu. No on je to batalio. Pri drugom susretaju *sua* ga trojica provokatorno pogledaše. On se obazreo, a oni, kao po dogovoru takodjer se obrnuše i krivo ga pogledaše. Očito je da su gospoda nešto snovala. Pri trećem susretaju rekao je Drinković svojim drugovima: Spomene li me još jednom u „Kremenjaku“ izbit ću mu zube. Da li je to išlo g. Makalu, on to nije znao, pa je za to, ni ne pogledavši provokatore, pošao dalje. Ta ko će da i sanja, da će do sukoba doći, kad je tu glavom načelnik koji je mogao i morao da se nametne svojim podređenima i zabrani da ne učine kakov nered. Ali sve obratno, jer pri četvrtom susretaju, Drinković, ne mogavši se oteti svom uzgoju, pljune, ali njegova plemenita pljuvača proleti tik ramena g. Makale, na što se ovaj okrenu. K njemu je već dolazio u susret d.r Drinković. Asistirani od pomenute dvojice upita bezobrazno g. Makalu da li on odgovara za pisanje „Kremenjaka“. G. Makale odmah je shvatio situaciju i rekao načelniku Krstelju: Vi ste čovjek od položaja i časti; želite li što od mene, podjimo u kavanu ili gdje drugdje, a ovdje se ne mrčite. Još par rieči i onda V. K. (inicijali su dovoljni) stavi svoje viteške ruke u gibanje.

Doletila i zlatna mladež, pa i ne znajući tko ima pravo tko li krivo, umijoša se u stvar. Prisutne gospodje i gospodjice osudiše napadaj i učiniše da se napadači zasrame i pokunjeni odu.

Došao je i — redar br. 4 da okruni djelo svojih skladnih gospodara i kao mahnit stao „u ime zakona“ gurati Makalu i gradjanstvo, mjesto se zatrčati za napadačima. —

Opis ovog divljeg napadaja predajemo na uvid poštenom gradjanstvu, da ono stvori sud o napadačima:

Krstelju, Drinkoviću i V. K., a međutim čekajmo, da Drinković g. Makali „izbije zube“ i izvrši druge prijetnje. To sve služi miru.

### „Mučite i nepačajte se“!

Jedan općinski vijećnik jamči nam za ovo, što dalje donosimo. A to:

Kad se je pojavila u Zablaću pošast škarlatine, c. k. poglavarstvo, videći nemar općinskog liječnika i nadležnih i sve to jače širenje bolesti, javilo je to namjesništvu, tužeći se na pogibelj okuženja u gradu i okolici.

Visoko c. k. Namjesništvo je na to odgovorilo c. k. poglavarstvu i njegovom dotičnom odsjeku kratko i zapovjedno: „**Mučite i ne pačajte se!**“

To će u nas reći: neka narod gine, neka pošast zahvati svu šibensku krajinu, neka sve djavo odnese, samo neka je naša sluškinja općina — mirna.

Dakle: „**mučite i nepačajte se!**“ — stoji pisano, crno na bijelu.

### DOPISI

#### Iz Spljeta.

Skupština „Hrvatske Stranke“. — Javljam Vam nekoje važnije potankosti koje sam iz pouzdana izvora saznao o sastanku hrvatske stranke. Učestnika je bilo kakovih 120 između kojih D.r Pero Čingrija, Biankini, Katnić, Radić te mnogo načelnika i drugih pouzdanika.

Iza oduljeg govora D.ra Čingrije, koji se je odrekao predsjedništva, prešlo se je na izbor novog. U trojci su bili: D.r Trumbić, Milić i D.r Mihaljević, a ispadak glasovanja bio je slijedeći:

D.r Trumbić **3 glasa**, Milić 26 glasova, D.r Mihaljević 58 glasova.

Svi prisutni ubrojiv i sve prisutne načelnike izjaviše se složno proti Trumbiću, najoštrije osudjujući njegovo nekorektno i nelegalno postupanje.

Trumbiću, koji je sve nade polagao u ovaj sastanak, koji je toliko istog zagovarao, teško mu se eto taj sastanak osvetio, a sigurno da nebi sastanku bio ni prisustvovao da je i u snu mogao pomisliti, što ga čeka.

I tako Trumbić je likvidiran onako, kako je i zaslužio. Toj se likvidaciji svak raduje ma kojoj političkoj frakciji pripadao i na svačijemu se licu čita neko zadovoljstvo. —

\*

#### Iz Skradina.

Izborna je gibanje započelo. — Svakom prilikom općinari nastoje zaslijepiti narod. Tu skoro uhvatiše zgodu, kad su glavari bili na okupu, da pohvale svoj rad i nabace koju medenu riječ u pogledu političkih izbora. Bilo je medju glavarima, koji su znali učiniti kojekakvih umjesnih primjedaba, a i inače osim dvojice renegata Srba nije se nikakovo oduševljenje pokazalo.

Dodje li do borbe računamo 85 na sto. Listine se već prepisuju.

Kremenjak.

### RAZNE VIJESTI.

Glavni Odbor naše hrv. pučke napredne stranke imao je u prošlu nedilju svoju sjednicu u Spljetu u gradskoj štionići. Odziv je bio lijep, a, koji nemogoše doći radi već početoga trgjanja il inog posla, ispričase se pismeno, pristajući na zaključke.

Govorilo se o glavnom zboru naše stranke u Splitu, koji je bio odgodjen radi prilika u Hrvatskoj za ka-

snije, te se je odlučilo da taj Glavni Zbor bude na 18. mjeseca, koji dolazi. To će se javiti braći u Hrvatskoj i Slavoniji, koja se spremaju u velikom broju doći na ovaj treći Glavni Zbor cijele naše H. P. N. Stranke. — Braća iz Hrvatske doći će parobrodom sa Rijeke preko Zadra i Šibenka, gdje će biti bratski dočekani.

Govorilo se o osiguranju strankinih listova u Splitu, te će se uz javne dobrovoljne priloge namaknuti sve potrebno dionicama, na što upozorujemo već sada naše pristaše u kotaru našem, da povedu akciju u tom pogledu.

Iza kako je bilo pretreseno djelovanje stranke oko težačkog pitanja u Splitu, Glavni Odbor je odobrio taj zasluzni rad naše stranke, koja je, bez obzira na stranačku pripadnost, zauzela se da se kmetsko pitanje riješi kako je pravedno i pošteno na korist težača, a bez štete vlasnika.

Napokon se govorilo o narednim izborima za sabor. Premda se stranka nenada Bog-za kakvim uspjesima, odlučilo se, da se udje u izbornu borbu samo za to, da vidimo, koliko nas ima, gdje nas ima, a gdje nas nema. Uz današnji izborni red, koji je proti puku naperen, ne goji stranka velikih nada, ali je sigurna, da je budućnost njezina, da je budućnost osviještenog i složnog puka. —

Kandidate biraju mjesni odbori.

#### Odgovor šibenčana na prijetnje D.ra Drinkovića.

Poslije onog malo dičnog i nečovječjeg napadaja D.ra Drinkovića. i družbe na g. Ad. Makalu, tajnika naše mjesne organizacije; poslije prijetnja, koje je D.r Drinković u „Hrv. Riječi“ upravo na D.ra A. Makalu, u kojima jasno i otvoreno veli, da će on i njegovi plaćenici tvorno napasti njega i ostale vodje naše pučke stranke, Šibenčani odgovoriše dostojnom jednom malom demonstracijom.

U nedilju u večer D.r Makale i D.r Iljadica imali su se vratiti vlakom iz Spljeta, gdje su bili na sjednici Glavnog Odbora pučke stranke. Šibenski gradjani, zgađeni s junačkih djela i prijetnja, što ih je preko subotnje „Hrv. Riječi“ upravila jedna fanatična glava, dočekali na stanici D.ra Iljadicu i D.ra Makalu i prirediše im jednu malu ovaciju. Preko 2000 naroda otpratilo ih je od stanice do čitaonice, kličući njima i pučkoj stranci. Povorka je bila krasna i impozantna te kako je počela, tako je i dovršila dostojanstveno i u redu.

Ova mala povorčica od 2000 ljudi, koja se po sebi stvorila, dava jedan lijepi dokaz svijesti i solidarnosti naše pučke stranke, a još ljepši nauk svakom iskrnjemu: „kad nediram ja, nediraj ni ti“!

Sa vrata čitaonice D.r Iljadica je oslovio sakupljene, zahvalio im na bratskim iskazima i zamolio, da se razidju mirno i skladno kao ljudi; da neprigovaraju i neosudjuju nerazboritog protivnika, već nek mole Boga, da mu Bog prosvijetli pamet i dade plemenitije srce.

**G. K. Žandarstvo** uzelo je velike mjere, kad je u nedilju u večer ono 2000 naroda dočekalo D.ra Iljadicu i D.ra Makalu i priredilo im onu malu ovaciju. — Pred kućom p'esvijetlog gosp. načelnika, koji je prisustvovao napadaju na tajnika naše stranke, bio je načinjen kordun oružanih žandara s nataknutim bajunetima i golim sabljama. Oni su htjeli da čuvaju osobnu sigurnost gosp. Krstelja, koji je malo dana prije kao načelnik i glava javne sigurnosti u gradu, metnuo u nesigurnost i u pogibelj život tajnika naše stranke, čime je nehote politička vlast dala jednu malu moralnu trisku g. načelniku.

Premda tolikih mjera nije trebalo, jer je pučka stranka strankom mira, ipak nam nije žao toga, jer je

i naša želja, da se (kad bude) D.r Krstelj vrati svojoj kući zdraviji, bogatiji i deblji, neg li je amo došao.

**Jz grada:** Osim onoga, što pravo rekoste o onoj lijenčini D.ru Drinkoviću, koji ima srca primati masnu plaću a neraditi ništa za naša sela, niti onda, kad u njima vlada pošast, ja vas mogu uvjeriti, da on u opće nevrši svoje dužnosti ni u samom gradu. On zna da prospava, pa kad dodju stranke, odu neopremljene ili ih se šalje k drugim liječnicima, kao k D.ru Bogiću il D.ru Caci. Koliko se je puta dogodilo, kad dodju brodovi sa voćem te, mjesto Drinkovića, koji spava, dodje drugi.

A gdje je sto drugih stvari, koje ću vam dati, ako „Hrv. Rieč“ išta progovori.

**Stanovnici Drage nam se tuže i pišu:** Mi smo se više puta potužili gg. prisjednicim općinskim na loše stanje puta od Makalinih kuća na obali pa do u Dragu. Put zanemaren, uzak, natrpan svega, osobito kad dodju brodovi i iskrcavaju tu po putu kamenje, grede, sprzinu i drugo. Put bi se morao držati otvoreu da promet bude redovit bez zapreka, a brodovima dati mjesto za iskrcavanje, inače će se događjati svedj neprilika kao što se skoro P. Rori utopilo živinče i kolica, u kojima vozi led i pivo. Tu je bilo štete kakvih 100 Kr. Prije desetak dana opet se dogodila nesreća Paškici Grubišiću. Utopila mu se dva konja i kar u more, sve zbog neuradnosti puta.

Da budu gg. na općini uslišala naše tužbe i uredila put. nebi bilo ovih prigoda. Kad gradjani plaćaju općini što je idje, nek i općina učini prama njima svoju dužnost. Jer, ako je jedan opć. prisjednik znao protuzakonito naplatiti sebi nadnice iz opć. kase po 6 Kruna i tim općinski imetak smanjiti za 800 Kr. sebi na korist; ako je jedan drugi prisjednik, kako čujemo, znao iz općinske kase našim pučkim novcem naplaćivati vlastite svoje..... bilo bi pravedno, da se našim pučkim trudima drže u redu puti i prolazi, da nepropada i da se netopi u more naša muka. Nekoliko Dragara.

**Redar br. 4. Pišu nam iz grada:** One iste večeri, kad je g. Makale bio napadnut od općinskih koritaša a na čelu im načelnik i opć. liječnik i Kulić, redar br. 4. razgovarao se kasnije sa jednim čovjekom i tu mu rekao ove doslovne riječi: „Htio sam ga ja zatvoriti u slipić, ali mi nisu dali oni; b'o bi mu ja dao u slipiću ono rešto, što mu oni nisu dali“.

Ovo uvrstite u „Kremenjak“, a ja vam jamčim za голу istinu.

Promislite, što bi ovi barbari bili kadri učiniti g. Makali, da ne budu skočile gospodje i gospojice i otele ga iz ruku onih razbojnika. Bili bi ga još isprebijali na mrtvo.

**Op. Ur.:** Nek sad čuje g. Drž. Odvjetnik, koji onako „zelantno“ zastupa opć. redare proti Petru il Pavlu, kad ovi bježe i neda, u se/zatvoriti od opć. redarâ u slipić, i kad proti tobože blagoj osudi sudaca ulaže ništovne žalbe.

Eto, čemu su gradjani izloženi! „U ime“ zakona napadnuti, „u ime“ zakona bijeni, „u ime“ zakona strpani u slipić. „u ime“ zakona dovedeni pred Drž. Odvjetnika..... cum sequentiis.....

**Naša „Pučka Štedionica“** sve to više napreduje; broj članova danomice raste, rastu udjeli, poslovanje raste, a rastu i prilozu štednje.

To nam je drago, pa ćemo neprestano preporučivati našem svijtu, da radi i štedi, da netroši novca, već da ga ulaže na štednju i piše u svoju knjižicu štednje, gdje će mu nositi  $4\frac{1}{2}\%$  koristi, a biti mu na sigurnu mjestu.

**Znaite, da je D.r Drinković** opet jučer otputovao u Zadar. Zablacé u pošasti, on putuje a općinari staju bez opć. liječnika. Gosp. načelnice! Ko plaća Drinkovića? općinska kasa, ili stranka?

**Pobreb bez popa.** Nekidan smo vidjeli, gdje četiri čovjeka nose kapsu. Upitamo ih: kuda će? Oni odgovore: No-imo mrca ukopati. Izenadjeni opazimo: A kako?! nosite mrca bez popa? — Ovako je malne svaki dan, opet rekoše ljudi. Koji neplate 3 fiorina, nosimo ga bez popa: Ni ovaj jadnik nije imao otkle da plati, pak mora bez popa u zemlju. Iz bolnice do grobišta 3 fiorina hoće pop. Moramo ga nositi ovuda kroz uličice preko bunara, da svijet nevidi; kroz grad nedadu nositi. — Sad ni mi više nerazumimo ništa. Kažu, ako te pop ne prati, da se nećeš spasiti, pa tako ni ovaj jadnik, ni oni mnogi drugi neće viditi, kako oni kažu, lica Božjega, kad nijesu imali otkle da plate 3 fiorina. A to, bogme, nije pravo, da samo mi siromasi trpimo na ovom i na onom svijetu.

Ili je ovo ovako, ili im valja nevjerovati sve što nam kažu, rekoše još ljudi. Jer mi bismo spasili i psa tudjega, i to mukti, a kamo li ne čovjeka od vječnih muka, za uvijek vjekova.

**U istom kolu, istu pjesmu.** „Hrvatska Kruna“ organom je „stranjke prave“ u Dalmaciji. I naša „Fra Hrvatska Rieč“ isto tako. Nije za to ni čudo da obe jednako pišu, da obe igraju ulogu prostih špijuna i denuncijanata. — Tako Prodanov list u 149. broju upravo bezobrazno, poput kakova žbira piše o proložačkom nadučitelju sipajući na nj sve ono mirisavo cvijeće iz pravaškog riječnika. A „Fra Hrv. Rieč“, da u toj „dičnoj“ raboti ne zaostane za svojom milom sekicom, kojoj se crvene obrazi od „žarkog otačbeništva“, u dopisu iz Sinja **prijeti špijunažom** jednom učitelju iz sinjske krajine, pače dopis je tako proziran, da je učiteljevo ime i suvišno i kazati. I još će ljudi, koji se oko tih listova jate, uzbjesniti kad im rečemo da spadaju u sortu špijuna. A gdje vam je Nastić?!

**Gosp. Drinković** opć. liječnik opet je ovih dana bio dva dana u Zadru. Pitamo gosp. načelnika: kad je općinski liječnik u gradu?

**Veslački klub „Jadran“** osnovao se u Zadru kao samostalno društvo, dočim do je sada bio „Veslačkim odjelom Hrv. Sokola“. Novom društvu, koje goji šport veoma potrebit kod nas, želimo svaki napredak, te smo mišljenja, da će se kao samostalno društvo bolje razviti. Takovih bi sputovnih veslačkih društava u našem primorju trebalo više; bar u svakom mjestu.

**Na prikaz.** Luigi Pavia: Hissn Al-Gebel, novela arabskošpanjolska, s talijanskog preveo I. Andrović. — Izdanje knjižarnice E. pl. Schönfeld, Zadar.

Primili smo vrlo zgodnu knjižnicu „Praktični Pučki Odvjetnik za vodjenje najpotrebitijih posala kod kotarskih sudova. Priredio J. Janković na Braču. Cijena 2 K. — Preporučamo ovu knjižicu.

**Književni oglas,** G. Ljub. Vlačić sprema za štampu „Austrijsko bračno (ženidbeno i udadbeno) pravo“, te pozivlje na pretplatu. Knj ga od 240-320 stranica stae 5. Kruna. —

#### Poruke Uredništva.

Gg. dopisnici nek se ustrpe. Rad obilnog gradiva nije moguće. Dopisi su neki odviše veliki za naš mali list.

Preporučujem št. općinstvu moju novu i bogatu

## URARIJU I ZLATARIJU

— u gradu (Medjugarim) —

— **CIJENE UMJERENE.** —

— **Eugen Pettoello — Šibenik.**

25-26

## Restauracija — „K SIDRU“ — Prvog reda.

Ulica Sv. Ivana. — ŠIBENIK — Ulica Sv. Ivana.

Čast mi je obznaniti cijenjeno općinstvo, da se u mom lokalu toče izabrana vina, kao dalmatinsko, istrijansko, bijelo, desert, refosco itd., te dobro poznato pivo Sarajevsko. — Kuhinja je domaća prve vrste, koja je obskrbljena u svako doba toplim i studenim jelom. —

Preporučuje se veleštovanjem **ANTON STRIKA.**

2-26

KREMENJACI I KREMENJAČICE ŠIRITE: „KREMENJAK“.



## TISKARNICA IVAN SFAGLINATZ - ŠIBENIK

Preporuča se št. općinstvu za izradbu radnja, kao: Oglasa, Prijava, Okružnica. Trgovačkih, uredovnih i župničkih obvoja. Računa, listića s nadpisom. = Memoranduma, Opremnih listova. = Ugovora, Poziva, Tražbica. = Svakovrstnih perforiranih i paginiranih cedulja. = Posjetnica raznih vrsta i veličina. = Poziva i programa. = Lutričkih srećaka. = Vjenčanih prijava. = Zvonjelka. = Mrtvačkih oglasa. = Dopisnica. = Natpisa, itd. itd.

VELIKO SKLADIŠTE OBVOJA SVIH VRSTA CIJENA I BOJA. HARTIJE OD NAJPROSTIJE DO NAJFINIJE.

Gotovo izvršavanje uz cijene sasvim umjerene.